



Nro. 18.

A' FELS. CSÁSZÁR, ÉS AP. KIRALY  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből Kedeem September 1-ső napján 1812-dik  
esztendőben.



*Hadi Történetek.*

*Hivatal szerént való Tudósítások. — Spanyol  
Ország. —* Innét ilyen tikkelyt adott-ki a' *Pá-  
risi Monitor* Augustus 19 dikén: —,

„A' Frantzia ármáda a' *Ragúzai* Hertzeg  
(*M. Marmont*) vezérlése alatt, *Tordesillas* váro-  
sánál a' *Duero* vizén, az ellenség' órra előtt által  
menvén, ötet, néhány rend béli verekedések  
után, mellyekben a' Frantziák mindenkor kitet-  
tő nyereséggel tsatáztak, lassanlassan egész  
*Salamanka* felé vissza kergették, a' hol *Julius*  
22-dikén a' két ellenséges ármádák egymással  
éppen szemben állottak. Az ágyúzás már mind  
két részről elkezdődött vala, 's a' *Ragúzai* Her-  
tzeg meghatározván hogy megütközzék, már az  
ahoz kívántató utolsó készületeknek tételekben

274  
foglalatoskodott, a' midőn egy haubitz golyóbis  
ötet meg-tsapván a' jobb karját össze ron-  
totta, és az oldalán is két sebet ejtett. Ő ezen  
történet miatt kéntelen volt eltávozni a' tsatázó  
mezőről. Az életit nem féltik. —

„Utánna éppen a' verekedés kezdetében, Osz-  
tályos Generális *Clauzel* vette által a' vezérséget.  
A' tsatázás néhány órákig tartott leg nagyobb mé-  
reggel. Vitézségnek tsudái, 's Frantzia névhez  
méltó tselekedetek történtek. Az a' szerentsétlenség  
azonközben, melly a' Raguzai Hertzeget érte,  
tsakugyan még mingyárt a' verekedés elején arra  
indította Generális *Clauzelt*, hogy magát a' *Tor-*  
*mes* vizének job partjára vissza vonja. Ehez-  
képpest, minekutánna a' verekedés egy darabig  
változó szerentsével folytattatott volna, a' Fran-  
tzia ármáda magát a' nevezett vizen által *Al-*  
*bá*hoz vissza vonta, a' hol hátra hagyott  
egy osztályt olyan rendeléssel, hogy az ott  
lévő hidat más nap délig oltalmazza. Az el-  
lenség, kinek vesztese igen feles volt, hátrálá-  
sunkat nem nyughatatlankodtatta. Ezen útját  
Julius 23-dikán *Penarándán* által tovább folytat-  
ta a' Frantzia ármáda. Ide néki az Anglus lo-  
vasság is utánna jött. Ezzel a' mi hátúljáró tsa-  
patunk nyertesén megverekedett; arra kénserí-  
tette, hogy vágatva (*gallopirozva*) vissza von-  
ja magát; sok kárt okozott néki az emberek  
között is. Azután tovább folytatta útját ármá-  
*Tordesillas* felé, a' hol már most a' *Ducro*  
t (nem messze *Valadolid* városától) ismét  
a tanyájába szállott-meg. Itt állott Ju-  
likén szemben az ellenséggel. —

„Ezen tudósítást (így szól a *Monitor*) a *Raguzai* Hertz g. Adjutánsa *Fubvier* úr hozta ide Párisba a hadi ministeriumhoz: a hadi minister úr ő Excellenciája pedig innét elküldötte azt a Császár fő hadi szállására.

\* \* \*

Ugyantsak a Spanyol környülállásokról ezeket írhatjuk a közönséges és nem hivatalos levelekből: —

Juliusnak éppen azon napjaiban, mikor itt *Salamanka* és *Valadolid* között ezek történtek, és a mikor, miní közelébről megírtuk, a *Murciai* és *Valencia* partok mellett az Anglus hajós expedíziók megjelentek, de a szél által onnét elkergettetvén, vitorláikat a *Katalonivi* partok felé fordították, 's magokat *Palamosnál* meg is mutaták — ugyan ezen napjaiban Juliusnak az északi Spanyol partok mellett is hasonló fenyegető mozdulásokat tett egy más Anglus hajós sereg, a mely egyenesen Angliából az Admirális *Popham* vezérlése alatt jött oda. Előbbször *Bilbaúnál* és *Guiteriánál* (a Biskájai part mellett) tett próbát; ki is szállított valami fegyvereket a partra: de a kik ott a Frantziákat nagy erővel találván, onnét, egy tisztjeknek 's valami 40 vagy 50 embereknek elfogattatások után smét hajóra ültek, és tovább eveztek. Innét a Biskájai határtól nem messze *Santanderhez* mentek, 's ott is próbát tettek, de nem nagyobb szerentsével, a mellyről egy Anglus tisztnak a lelelet közlik a Frantzia újságok, mellynek ez aoglalatja: —,

„Julius 22 és 24-dikén *Santander* városára zelték hajóink, a' honnét hasonló feleletet vető

tünk a' vár' fokairól. Hajóink közzül ki több ki kevesebb kárt vallott. Julius 27-dikén tsakugyan kiszállott egy Anglus tsoport, és két oldalról a' városra ütött, de nagy erőre talált, és nagy vesztéssel vissza veretett. Mi (így szól az Anglus tiszt) sok embert veszítettünk. A' vezérünk és két Kapitányaink is a' sebesek között vagynak."

A' mi a' Murciai, Valenciai, és Kataloniai expeditziót illeti, ez olly széles kiterjedésű volt, hogy még Gibraltárból és annak környékeiről is vettek részt kelölle az Anglusok és a' Spanyol insurgensek. Az Anglusok hajós sereget küldöttek el onnét, t. i. a' Gibraltári kikötőhelyből, hogy magát a' Majorkánál álló hajókkal egyesítvén, ezekkel egy kézre fogja a' dolgot: *Gibraltári szárazról* pedig, t. i. a' *St. Roquei* sánzokból, ugyanakkor olly véggel jött el Insurgens Generális *Ballasteros* 6000 emberekkel *Malaga* felé, hogy a' Frantziák' figyelmetességit ezen oldalról foglalatoskodtassa, vagy hogy innét a' *Murciai* insurgenseknek segítségekre menjen. Hanem, mint a' későbbi környülállások mutatják, nem tsak hogy célját el nem érhetette, de bajosan is fog oda, a' honnét jött, azon az úton vissza menni, mellyen jött, minthogy az alatt Frantzia Generális *Leval* 6000 emberekkel, kétségkívül *Kadiks* felől, Gibraltár alatt a' *St. Roquei* sánzoknál megjelenvén, a' *Ballasteros* útját elállotta. Ő, t. i. *Ballasteros*, ez úttai két vertsben is bément *Malagába*, hanem az erősséget, mellybe Frantziák vannak, nem vehette el ezektől. Most már, mint írják, *Gibraltárból*

várja oda a' szállító hajókat, hogy seregit azokra ültesse, 's onnét más helyre evezzen.

Azokról az új módi bombikról, mellyeket a' Frantziák most *Kadikstra* lövöldöznek, ilyen Anglus tudósítás jött ki: — „Ez a' bombi ördögi találmány. Egy részint ónnal van megtöltve, és nyom 90, sőt némelyik 160 fontot is. N. nevű barátunk egy háznak az első emeletében az ágyán feküvén, egy ilyen bombi a' házra esett, és három emeletet törvén által, nevezett barátunkat az ágyán özsze szaggatta. Tudjátok, melly erős épületű házak vannak itt Kadikszban, és így megítélhetitek, melly nagy erővel kell bírni ezen bombiknak. Egy tornyot egészen a' földre tsapott egy bombi. A' lakosok mind által futottak a' város' napnyúgotti részire, a' hova még nem terjedett ki a' veszedelem.

*Kataloniában* Barcellonától néhány mérföld távolságra esik a' *Mont-rocat* hegye. Emlékezetessé tette ezt a' Benediktinuszoknak egy Klastromjok egy igen nevezetes *Sz. Mária* képpel egyetemben, a' mellyért oda nevezetes bútsújárás tartatott. A' klastrom felett 13 Remete lakhelyek találtattak, egymás felett, 's a' mellyekhez csak valami keskeny gráditsokon jártak fel, mellyek a' kősziklában voltak kivágattatva. Ez a' hegy a' maga régi állapotjától igen különbözöre jutott a' mostani hadakozás alatt. Az Insurgensek erősséget, fegyveres házat, és kaszárnyát csináltak belőlle, melly miatt sok féle víszontagságokat kénytelenítetett kiállani. Ez előtti esztendővel elvették volt ezt a' Frantzia setegek az Insurgensektől. Azóta ismét vissza került ezeknek kezekre, nem tudjuk mimódon, minthogy...

íratott-meg; tsak annyit tudunk, hogy azt az Insurgensek azólta, az Anglus tisztok' kórmányozása alatt még jobban megerősítették. Most az az Insurgens Regiment tartott benne őrizetet, mellyet egy időtől fogva az Anglus tisztok' (névszerént *Green* nevű Oberster) organizáltak Kataloniában, — Ezen erősségnek visszavételére a' mult Julius 27 dékén 3 Brigadéból álló Frantzia sereg *Barcellonából* kiküldetvén, 's az nap és 28-dikára virádo éjjel szünet nélkül utazván, azt meglepte és ismét elfoglalta. Fogságra estek: Anglus Oberster *Green*, 15 tisztok, és 260 Kataloniai insurgensek. — Minekelőtte a' Klastromhoz érkeztek a' Frantziák, *Mouresándl* előltaláltak egy insurgens tsapatot a' *Mansos* vezérlése alatt, 's azt eikergetvén, önnét sebességgel megjelentek a' Klastrom előtt. Minekutánna egyebet elfoglatak volna, még egy bástya volt tsak hátra a' Klastrom felett az *St. Dimas* nevű Remete szállás mellett, mellyet olyan helyre építettek volt az Anglus tisztok, hogy egészszen megvehetetlennek lenni gondoltatott. Ennek megvételére is módot találtak a' Frantziák. Két úgy nevezett hegyi ágyút, 150 emberek a' magas kősziklára felvivén, azt az indzsinörök a' bástyával által ellenben nem egész puska-lövésnyi távolságra egy kősziklára felhelyheztték. Azonközben a' kősziklatetőkről a' Volttiszörök is hozzá láttak a' lövöldözéshez, mellynek a' lett végezetre a' következése, hogy a' feljebb említett emberek a' nevezett Obersterrel együtt kapituláltak, és *Barcellonába* hadi fogságra vitettettek.

\* \* \*

Tizenegyedik hivatalos tudósítás. Az Orosz

birodalom béli Frantzia nagy ármádától. *Vitepsk* Augustus 4-dikén: —,

„A' *Bagration* lógeréből elfogattatott levelek az ő külömbkülömb tsapatjaiknak *Mohilew* mellett szenvedett veszteségekről beszéllenek; említik azt a' véghetetlen szökést is, mellyet ezen ármáda az útazás alatt szenvedett. A' ki *Lengyelnek* nevezi magát, a' mind hátra maradt a' tartományban, úgy hogy azon 50 ezer emberekből, mellyek, a' *Platow* Kozákjait is ide számolván, ezen ármádát tették, nem maradt 30 ezer ember. Ezek Augustus 7-dikén vagy 8-dikán fogják magokat *Smolensknél* a' nagy ármádával össze tsatolni. —

„A' Frantzia ármádák ma, Augustus' 4-dikén e'képpen állottak: A' fő hadi szállás volt *Witepskben*, 4 hídakkal a' Duna vizén. Ezen fellyül a' Duna mellett *Surazban* állott a' Vice-Király; s ezen is túl a' Nápolyi Király 3 lovas Osztályokkal *Rudniában* vagy *Rytenében*. A' *Dnieper* vize mellett, a' hol a' Bereszina abba belé szakad, az *Eckmähli* Hertzeg tanyázott, a' *Dnieper* két hídakkal a' Bereszínán is egyel, mellyek kettős sántzok által fedeztetnek. A' 3-dik ármáda az *Elchingeni* Hertzeg' vezérlése alatt *Lioznánál*, a' 8-dik az *Abrantesi* Hertzeg' vezérlése alatt *Orszánál*, az 5-dik a' Hertzeg *Poniatowszky* vezérlése alatt *Mohilewnél* állanak; Orszánál két, *Mohilewnél* is két hídak taláztatnak, sántzokkal jól megerősítette. A' második ármádával a' *Reggioi* Hertzeg *Polotzkon* túl a' *Drissz* vize mellett fekszik. Hertzeg *Schwartzenberg* *Slonimben*, a' 7-dik ármáda *Rosannában* állanak (Ez a' tudósítás még a' *Kobryni* verekedés előtt

való dolgokat illeti). Generális *Latour-Maubourg* a' 4-dik lovas Osztállyal állott *Bobruysk* és *Mozyr* előtt. A' 10-dik armáda a' Tarenzi Hertzeg (Magdonáld) vezérlése alatt tanyázott *Riga* és *Dünaburg* előtt (\*). A' 9-dik *Tilsitnél* gyülekezett össze a' *Bellunói* Hertzeg (*Victor*) vezérlése alatt. A' *Castiglionei* Hertzeg (*Augereau*) a' 11-dik armádával áll *Stettinben*. —

---

(\*). *Erre ilyen jegyzést teszen egyik Német újságunk: E' szerént annak a' tudósításnak, hogy Dünaburg Julius 31-dikén megvétetett volna, nem volt fundamentoma, 's hihetőkép-pen csak az ezen napon történt verekedés szolgáltatott alkalmatosságot a' hírre. — Egy más Német újságunk ellenben ilyenzik, melyt adar ki tegnap: Vilna Aug. 12-dikén, Dünaburgi levelek jelentik; hogy ezen nevezetes várban, mellyet az Oroszok sok esztendőktől fogva, ily sok ezer emberek által, és ennyi milliókból álló költséggel így megerősítettek, most Frantzia Brigadéros Generális *Ricard* van egy Brigadával őrizetben. — *Vitepskből* így írnak (ezeket is ugyan csak a' mi utóbb említett Német újságunkba olvassuk) — „A' Dünaburg ostromoltatása végett *Magdeburgból* útnak indítottak 100 nagy ágyú, minekutánna ezen várnak megvétetetéséről való hír oda megérkezett volna, onnét azonnal vissza indítottak *Dartzka* felé. — Ezen egymással ellenkezni látszó hírekre nézve további tudósításokat kell várunk.*



„A' Császár ő Felsége nyugvó szállásokra bocsátotta az armádákat. Itt a' hévség felette nagy; nagyobb mint Olaszországban, A' melegmérő 26 és 27 gráditsokat mutat; még az éjjelek is hevesek. —

„Minekutánna Gen. *Kamenski* Bagrationnak két Osztályaival ettől elvágattatván, magát véle többé össze nem tsatólhatta volna, vissza tért *Volhynia* felé, és magát a' Gen. *Tormasow* vezérlése alatt lévő rekrúta Osztályokkal össze tsatolván, onnét a' mi 7-dik armádánknak fordult; Szakszoniai Brigadéros Generális *Klengelt* megtámadta és körülkerítette, a' ki alatt 2 Batalionokból és a' *Clemens* Princz Regimentjének 2 Svadronjaiból álló előljáró tsapat volt. Ezen tsapatnak nagy része, 6 óráig tartott ellentállás után, megölettetett vagy elfogattatott. Gen. *Regnier* csak két óra mulva érkezhetett meg segédelmire. Hertzeg *Schwartzenberg* Jul. 30-dikán útnak indult, hogy Gen. *Regnierrel* magát össze tsatolja 's a' nevezett ellenséges Osztályokkal való hadakozásnak folytatásához tüzesen hozzá fogjon (Mind ezekről már írtunk az Austriai armádától érkezett tudósításokban). —

„Jul. 19-dikén Pruszsus Gen. *Grawert*, *Kurlandiában* *Eckau* mellett megtámadta az Oroszokat; sok embert megölt; elfogott 200-at; 's az után Gen. *Kleist* magát *Grawertel* össze tsatolván, *Rigánál* a' Dünán lévő síd fedező sánzokat körül vették. —

„Jul. 30-dikán a' Vice-Király egy könnyű lovas Olasz brigadát *Witepsken* fellyúl *Veliczka* hoz küldvén, ez ott 200 emberekkel 4 tartalék (*depot*) Batalionokra ütött, a' mellyek *Twer* felé

útaztak, azokon keresztül rontott, 's 400 embereket 100 munitziós szekerekkel egyetemben elfogott. —

„Hasonlóképpen tselekedett Jul. 31-dikén az Olasz Királyné Dragonyos Regimentjének Adjutánsa *Triaire*, a' ki *Oszviat* felé kiküldetettvén, egy Kapitánt 40 emberekkel és 200 lisztel terhelte szekerekkel együtt elfogott. —

„Jul. 30-dikán *Poloczk*ből *Siebesz* felé vette útját a' Reggói Hertzeg, a' hol Gen. *Vittgenstein*-ra talált, kinek ármádája Hertzeg *Repninnek* egy tsapatjával megerőssített vala. A' *Jakubow* klastrománál öszsze tsaptak; a' mi 26-dik Regimentünk dicsőséggel fedte-bé magát; a' *Legrand* osztálya dicsőségesen kiállotta a' tüzet. Julius 31-dikén a' *Dryssa* mellé vonta magát az ellenséges sereg, hogy a' *Reggói* Hertzeg ármádájának a' szárnyára üssön, és azt a' gondatlanságot tselekedte, hogy Aug. 1-ső napján a' *Dryssa* vizén, melly mellett magát a' mi *Marschallunk* állásba helyezettte vala, által jött, és hadi rendbe állott. A' *Reggói* Hertzeg elvárta, hogy az ellenségnek fele része által jöjjön, 's mikor látta, hogy 15 ezer emberei és 14 ágyú a' verekedést elkezdették, tüzelni kezdett réájok 40 ágyúkból valami fél óráig kártátsokkal. Az alatt a' *Legrand* és *Verdier* Osztályaik is réájok rontottak bajonéttal az Oroszokra, 's őket, minekutánna ezek ágyúikat és munitziós szekereiket elhagyták volna, a' vizen által kergették. Elfogtak 3000 embert, kik közt van Gen. *Vitgensteinnek* egy Adjutánsa is. Ezeken kívül elestek vagy a' vízbe vesztek még valami 3500 Oroszok. Ez vala ezen tsatának a' következése. Más ha-

dakozásokban ezek a' *Dryssai*, *Mohilewi*, és *Ostrowai* verekedések üthözeteknek nevezettek volna. A' *Reggioi* Hertzeg rendkívüli ditséri *Le-grand* Generálist, azért, hogy a' verekedésnek közepette is megtartotta a' maga hideg véréit. —

„Az Orosz Császár új katona szedést rendelt vala ki a' *Vitepski* és *Mohilewi* tartományokban is, de mi elébb megérkeztünk ezekbe, mint az ő parantsolatai. —

„*Vitepskben* a' *Vürtembergi Sándor* Hertzeg proklamátziói akadtak kezünkbe, mellyekből azt látjuk, hogy az Orosz birodalomban *Te Deum laudamus* éneklésekkel innepeltettek az Orosz seregek által nyert győzelmek.

\* \* \*

*Nem hivatal szerint való tudósítások: —*

A' *Berlini* újság szerint Aug. 6-dikán és 7-dikén kemény kiütéseket tett a' *Rigai* őrző sereg — a' melly miatt Augustus 9-dikén is 9 óráig tartó igen vakmerő verekedést kénytelenített Pruszsus Generális *Kleist* egy sokkal nagyobb számú ellenséges sereg ellen kiállani: de tsakugyan megtartotta fekvését.

Egy *Dresdai* tudósításban ezek olvastatnak: — Ott nagy felindulást okozott volt a' *Tormasow* ármádájának a' *Warschauer* Hertzegség' határaitra való bényomulása. Generális *Klengel* azért esett fogságra a' maga Brigadájával *Kobryn* mellett Jul. 27-dikén, hogy *Rosannból*, a' hol akkor a' fő hadi szállás volt, és a' melly *Kobryntól* 10 óra távolságra esik, lehetetlen volt a' segítségnek jókor megérkezni. A' Generális úr ugyan, tudára méltó vitézséggel viselte magát, és telességgel oda nem akarta hagyni ártillériáját.

melly azután tsakugyan a' bagázsiával együtt az ellenség' prédájává lett. Ugyan ez az Orosz sereg már az előtt *Niddánál* is elfogott volt 60 Szakszoniai Dragoonosokat *Krug* nevű Kapitányokkal egyetemben. *Koörn* nevű kis város a' verekedés' alkalmatosságával egészszen özszeégett, a' melly sors több helyeket is ért ezen a' környéken.

*Stralsund*, Augustus' 11-dikén: — „A' *Castiglioni* Hertzeg (*Augereau*) ő Exc.ja, az Ode-rátói fogva a' Rénus partjáig találtaó seregek' vezére, *Berlinből* jövén Aug. 13-dikán estve ide érkezett. Azt erőssítik, hogy azon tenger partokon, a' mellyek az ő kormányozása alá tartoznak 60 ezer fegyvereseket fog kiosztani és a' szükséges helyekre kirendelni. Már minden tápatok útban vannak arra felé, a' hova határozatva vannak.

### S v é t z i a

A' *Svécus*, *Anglus*, és *Orosz* hajók felől azt olvassuk, hogy ezek tserélgetve mutogatják magokat a' *Rigai* kikötőhelyben és öbölten.

A' Svéd Diéta Augustus 10 dikén bérekesztetik. Utóbbi üléseiben a' főtől fizetődő adó felett tanátskozott a' Gyűlés. Eddig tsak a' városokban fizettetett ez az adó; ezentúl a' falukon is fogja azt fizetni minden, a' kinek bizonyos jószágtól, tőkepénztől, vagy valamelly keresetből való jövedelme van.

A' Svéd kikötőhelyek minden nemzetek' kereskedő hajói előtt kinyitattak, 's egyezersmind kihirdettetett, hogy Anglia ellen már nincs háború. Ez a' hirdetés Augustus 9 dikén hirdettetett ki a' Svétziai templomokban.

## D á n i a.

Ezen országban nagy vígyázás kezdett lenni a' spionkodás végett oda menő emberekre, Ha valamely Anglus utazó megtaláltatik, a' ki Északi Amerikai embernek adja ki magát, ha rá nem bizonyosodik is a' spionság, még is feynyító házba dugatik esztendeig, 's azután mint hadi fogoly úgy tartatik. Ha azt mutatják az ő tselekedetei, hogy spionkodásért ment oda, a' leg közelebb lévő Generális' kezébe adattatik, és katona ítélszék eleibe állítatik.

A' Frantzia újságok még emlegetik azokat a' nagy készüléteket, a' mellyek *Seelandia* szigetén tétettetnek, ámbár még eddig semmi hiteles tudósítás nem mutatja, hogy valahonnét valamely expedítzio kivezett volna, a' melly egyenesen *Seelandia* ellen volna intéztetve. A' *Seelandiában* össze gyűlő fegyveresek' számát 40 ezerre teszik. Az apróbb szigetekről is oda gyülekezik a' fegyveres nép,

## Utolsó Jegyzések.

A' Spanyol országban *Salamankándl* történt verekedésről, mely felől újságunk elején emlékezünk, a' Pári *Journal de l' Empire* e'képpen szól Augustus 20-dikán: — „

„A' magános levelet, mellyeket ma vettünk *Burgósból* a' *Salamankai* vidéken történt dolgokról igen nevezetes környűllátásokat foglalnak magokban. Abban mind megegyeznek, hogy az Anglus ármádának megverettetése egész addig bizonyosnak lenni látszott, míg a' Ragúzai Herceg meg nem sebesedett. Tsak az ezen kedvetlen történet által okoztatott bizontalankodás akadályoztatta meg seregeinket, hogy annyi

hasznot vehettek volna a' verekedésből, a' ment  
nyit az ő már meg tett előmenetelekből várhat-  
tak. Az Anglusok vesztese feles; egész Rege-  
mentjeik darabokra vagdaltattak; nagy számú  
Generálisaik és Stábtisztjeik elvesztek. Az ő  
hóltjaik közzé számlálatnak, *Colton*, *Cole*, és  
*Attari* nevű Generálisaik. Mondják, hogy az  
ő igen derék vezérjek Marschal *Beresford* is ha-  
lálósan megsebesítetve vitetett volna ki a' tsatá-  
ból. Három más Generálisaik kaptak kisebb  
nagyobb sebet. Ez a' tsata, melly még vesze-  
delmesebb lehetett volna az Anglusoknak, mint  
a' milyen volt, tsakugyan így is oly veszedel-  
mes volt, hogy nem is próbáltak utánna men-  
ni a' Frantzia seregeknek, a' mellyek jó ren-  
del vonták vissza magokat, és ismét ott vettek  
állást a' *Duero* megett, a' hol akkor állapotok  
volt meg, mikor *Salamankától* az előbbi alkal-  
matossággal eljöttek volt. Tsak Julius 24-dikén  
akart az ellenséges lovasság ismét a' mi hátúljá-  
róinkra ütni, hanem a' mi 69 dik gyalog Rege-  
mentünk hirtelenséggel négy szegletű sort for-  
málván, olyan hathatós tüzzel fogadta az ellen-  
séget, hogy azonnal megfutamodott. Erössítik,  
hogy ennek alkalmatosságával esett volna el az  
Anglus lovasság' vezére *Cotton*. Egy Frantzia  
tiszt egy Anglus zászlótartónak kezét eltsapván,  
a' zászlót elvette tőle. Tsudái történetek itt a'  
vitéségnek."

\* \* \*

Ma fontos újságokat vevünk: — *Vilnából*  
így írtak Aug. 18-dikán. A' nagy armadától e-  
gyenesen ide érkezett tudósítások szeréat, több  
miat 14 napi nyúgvás után a' hadi munka ismét

elkezdődött nagy hathatósággal. A fő hadi szállás Augustus 15-dikén *Smolensktől* 10 óra távolságra a' *Dnieper'* jobb partja felől *Kraznoiben* állott, a' hova véghetetlen erő gyűl össze, és a' hol, ha az Orosz ármáda a' tsatát eltalálja fogadni, ezen táborozásnak leg nevezetesebb *epochája* fog előfordúlni. Augustus 14-dikén igen heves verekedés volt a' Frantzia előljá.ó sereg, és a' 27-dik Orosz Osztaly között, melyben, mint mondják, az utolsó rendkívül sokat vesztett.

*Vilna* Aug. 21-dikén. Eppen most vesszük ezt az egészszen bizonyos hírt, hogy *Smolensk* a' Napoleon Császár' személyes vezérlése alatt lévő ármáda által Aug. 18-dikán elfogialtatott.

Ma vevők Párisból a' 12-dik hívatál szerint való Frantzia tudósítást is. E' semmi kétséget nem hagy fenn az eránt, hogy Frantzia Generális *Ricárd* Augustus első napján *Dünaburgba* bément, minekutánna azt az Oroszok egészszen kiűresítették volna. Nem talált ott többet 8 ágyúnál.

#### *J e l e n t é s.*

Egy fő házból való és leg jobb korban lévő férfiú, feleségével együtt kívánnának Magyar Országban, kiváltképpen pedig vagy Posonyban, vagy Budán, vagy Pesten szolgálatba menni. Az elsőbbnek a' gazdaságot irányozó tárgyakban és más tádományokban, sőt a' másokkal való correspondentziákban is szép esmérete vagyoni; az utolsóbb, avagy a' felesége a' Német és Frantzia nyelvekben, és a' Fortepiánon való játtzásban is alkalmas, és ebben letzkéket is adhat. Szeretnének vagy egy úri háznál vagy ha e' meg nem eshetne, azon egy helységben szolgálatot lálni, és az utolsó, vagy mint mulattató, vagy mint kis aszszonyokat nevelő személy.

A' kik e' két személyről bővebb tudósítást kívánnának venni, bízvást jelenthetik magokat Titt. Benedekfalvi Kiszél, Pál Cs. Kir. Udvarnok, és Magyar Kir. Udvari Ágens Úrnál, vagy személyesen, vagy leveleik által, a' ki itt Bétsben a' belső városban, a' Goldschmid vagy Aranymíves nevű útzában, az arany fogoly tízmerő 632 szám alatt lévő tulajdon házának harmadik emeletében lakik, 's vele az eránt lehet beszélteni. — *Költ Bétsben Kis Asszonyhavának 26-dik napján, 1812-dik esztendőben.*

*H í r a d á s.*

Melly által köz hírül tétetik, hogy Tekint. Nemes Pest Vármegyében helyheztetett Pilis Mező város (kivévén egyedül a' két residentionális kastélyt, és a' hozzá tartozó két kerteket) minden regale beneficiummal, úgy színte a' Duna Sz. Miklósi és Hermányó egész puszták Tapio Bicske helységnek  $\frac{2}{3}$  részénél több, Felső Dabas helységnek nagyobb része, ezek is minden regale beneficiumokkal, az Inártsi pusztának szinte felénél több része, és az Alsó Dabasi, 's Babadi rész Jóságok, mind Pesthez közel fekvők, e' folyó esztendő September 29-dik napján, reggel 9 óra tájban, ugyan tsak Pilis mező városban tartandó licitatio által, a' többet ígérőknek, három egymás után következő esztendőkre, árendába fognak kiadattatni.

A' kiknek tehát kedvek volna ezen itt említett jóságokat akár mind együtt öszveségezen, akár részenként árendába kivenni, a' ki rendelt napra és órára Pilisen jelenyenek meg, a' hol előre is értekezhetnek akármikor a' Méltóságos Földes Urasággal, a' kiknek tétzeni fog, bővebben, az arendális feltételek eránt.

*Költ Pilisen, Kis Asszony Havának 15-ik napján, 1812-ik esztendőben.*

*J o b b í t á s.*

A' közelébb írt Kurirban, a' 270-dik lapon, ezen betses nevet Ondrassy így kell olvasni: *Andrássy.*